

国足下周赢沙特就能晋级

底线是最后一场不输给伊拉克

本报讯 亚洲杯预选赛第4轮比赛日,凭借武磊在上半场的压哨头球破门,中国队1:0击败印尼,拿到关键三分。在稍晚进行的同组另一场比赛中,沙特队借助主场之利,2:1击败伊拉克,不仅实现双杀对手,且4战全胜拿到12分提前出线。与此同时,伊拉克由于两败沙特,4轮过后只有三分进账,形势极为不妙。相比之下,目前积7分暂居C组第二的中国男足,出线前景可谓一片光明。

1 中国队手握“出线赛点”

在北京时间16日00:30进行的C组另一场较量中,背水一战的伊拉克队1:2不敌沙特。不仅被对手实现双杀,自己也遭遇预选赛三连败,出线前景岌岌可危。相比之下,积7分的中国队形势则是一片大好。由于领先C组第三名伊拉克队多达4分,在仅剩两轮亚洲杯预选赛的情况下,中国队已经手握“出线赛点”,即11月19日在主场实现击败沙特,无需再看另外场次的比赛结果,一战获胜确定出线。

倘若中国队无法取胜沙特,情况亦不算非常糟糕:如果中国队在19日与沙特战成平局,且伊拉克无法在下一轮比赛客场击败印尼,中国队同样可实现提前一轮进军2015年亚洲杯。但若是伊拉克队击败印尼,双方的分差将被缩小到2分,中国队届时仍然占据C组第二名的优先。而最后一轮客场对阵伊拉克(实际比赛地为中立场地),只需战平对手即可确保出线。

假如中国队在11月19日一战输给沙特,而伊拉克同时输给印尼,中国队也将提前一轮实现晋级。但若是

伊拉克战平或者击败印尼,中国队同样在第5轮预选赛后具有积分优势,届时末轮只需战平伊拉克,即可确保直接进军2015年亚洲杯的资格。

2 最差就是去拼“最好的第三名”

因此,从目前来看,中国队最稳妥的策略就是争取在11月19日一战中,主场击败沙特实现提前晋级。这样明年3月的远征西亚之行,就完全无需再费心机。但若是无法在西安实现两连胜的话,中国队很可能需要等到客战伊拉克的最后一轮战罢后,方可敲定出线与否。当然,即使在主场不胜沙特,手握出线主动权的中国队,若是能够确保在客场不输伊拉克,同样可直接进军2015年亚洲杯决赛圈。综上所述可以看出,中国队目前已具备极大可能直接进军2015年亚洲杯,只要“主场击败沙特”或者“客场战平伊拉克”的两个条件符合一个,中国队即可在无需考虑其他场次的情况下,确保从C组晋级。

值得一提的是,2015年亚洲杯预选赛5个小组最好的第三名,亦可拿到亚洲杯决赛圈参赛资格。目前预选赛已战罢4轮,5个小组最好的第三名(B组黎巴嫩队)积分为5分,理论上这个最好第三的分值有望达到11分,但考虑到11分亦存在晋升小组第二的可能,最好第三的分值预计将为8-9分。对于中国队而言,如果最终落入小组第三的位置,最高积分也就是8分(即平沙特负伊拉克,亦存在低于8分获小组第三的可能),以8分去拼小组第三?这样的情况并不保险。因此,中国队若是以拼小组第三的策略为底线,堪称绝对下策。(王晓瑞)



伊布赛后祝贺C罗。



15日晚国足一球小胜印尼,球员拥抱庆祝。

孙海平：谈刘翔退役尚早

只要有一丝希望都会坚持

本报讯 田径教练孙海平16日在出席上海国际马拉松赛相关活动时说,刘翔目前的恢复状况良好,明年将有可能恢复专项训练并重回跑道,“现在传他退役不退还为时尚早”。

孙海平在活动后接受记者采访时表示,刘翔目前的康复状况良好,但要恢复正常训练的话,还需要一段时间,“估计明年就能进行一些专项方面的训练,只要能适应了强度训练,离上跑道的时间久不会很长了”。

刘翔如今已年届三十,就一名田径运动员来说已是“高龄”。对于他重返赛场后能否再恢复高水平的竞技状态,孙海平坦言“很难讲”。“现在有利的方面是他的身体状况和以前一样,没有什么

变化;左腿的力量也非常强。唯一的(问题)是右脚,就是他手术的部位。应该说他现在恢复的程度是比较好的,但是要正式恢复专项训练,还需要一段时间。这需要一个月还是两个月很难讲,需要看他右脚的手术部位能不能顶得住大强度训练。”

不过孙海平对爱徒还是充满了信心:“只要他脚的伤病康复,我认为他重上跑道的可能性非常大,所以现在传他退役不退还为时尚早。”他表示,刘翔对自己未来的状态还是比较乐观的。“只要不是特殊原因而退役,一般的高水平运动员都在坚持。”孙海平说,“刘翔也不例外,只要有一丝希望,都会坚持”。

(朱翊)

世预赛附加赛首回合 葡萄牙胜瑞典抢先机 法国输球去巴西悬了

本报讯 巴西世界杯欧洲区预选赛附加赛首回合16日凌晨拉开战幕,坐镇里斯本光明球场的葡萄牙男足凭借队长克·罗纳尔多下半场的头球破门,1比0小胜北欧劲旅瑞典队,在两回合的淘汰赛中抢占先机。其他场次比赛中,法国客场0比2不敌乌克兰出线形势急剧恶化。希腊主场3比1取胜罗马尼亚,克罗地亚客场0比0战平冰岛。

C罗小赢了一把伊布

抽签注定C罗和瑞典队的伊布拉希莫维奇两大天王巨星只能有一人出现在明年的世界杯舞台上。两队在世界杯预选赛中6次交手,葡萄牙1胜2平3负并不占优。两队最近一次相遇是在2010年南非世界杯的欧洲区预选赛上,结果两回合均以0比0闷平收场。

本场比赛第82分钟,葡萄牙终于打破僵局。后腰维罗索左路弧线球传

中,C罗门前抢点,在和对方后卫的拼抢中,俯身冲顶入网,打进个人国家队第44球。仅仅3分钟后,阿尔梅达同样在左路传球,C罗高高跃起,头球击中横梁弹出,未能扩大战果。此役,葡萄牙各项统计数据都遥遥领先瑞典,伊布的状态也颇为低迷,第二回合瑞典必须展现出翻天覆地的变化才有翻盘之机。双方第二回合的比赛20日将移师瑞典进行。

乌克兰判了法国“死缓”

乌克兰主场2比0战胜法国可以说是给高卢雄鸡宣判了“死缓”,纵观历史,在世界杯欧洲区预选赛附加赛的比赛中,还从来没有一支球队能在首回合净输2球的情况下晋级世界杯。因此,除非在回到主场后制造奇迹,否则法国将无缘2014年巴西世界杯的比赛。法国上一次无缘世界杯的比赛还是在1994年的美国世界杯,当时他们在预选赛小组

赛最后一场的比赛中被保加利亚2比1击败而痛失出线权。

罗马尼亚也好不到哪去

希腊主场3比1取胜罗马尼亚,和法国一样,罗马尼亚也被判了“死缓”,第二回合在主场,除非罗马尼亚2比0零封希腊,或者净胜希腊3球及以上,他们才能晋级明年的巴西世界杯。然而,本场比赛罗马尼亚的后防千疮百孔,世预赛小组赛阶段进球寥寥的希腊屡屡在比赛中获得绝佳破门机会,下回合罗马尼亚想翻盘,难度极大。冰岛0比0平克罗地亚的比赛中,虽然在下半场不到5分钟就被罚下一人,但冰岛最终还是凭借顽强的防守将0比0的比分保持到了最后。不过,冰岛若想爆冷晋级,必须依靠在次回合再次创造奇迹,而格子军团则必须提高射门准确率。若不出意外,克罗地亚晋级的可能性极大。(格鲁)